



7天接待近443万国内外游人,客房出租率超78%

玩得好住下来,在常州过夜的多了

今年国庆假期,天气晴好,气温适宜,正是出游的好时节。常州各大景区人气爆棚,游客接待量增加明显,假日旅游经济再创新高。昨天傍晚,记者从常州市旅游局了解到,国庆期间,常州全市共接待国内外游客近443万人次,纳入统计的76家景点共接待游客近660万人次,同比去年增幅均超过了10%。

张敏

►东方盐湖城道颂表演现场人山人海 景区供图



76家景点迎客近660万人次

针对国庆长假,各大景点都推出了系列旅游节庆活动。

环球恐龙城推出中华恐龙园万圣季活动,打造富有挑战性的恐龙园“万圣惊魂月”;天目湖旅游度假区推出山水园秋茶之旅、御水温泉康养季等系列秋季特色旅游活动;淹城旅游区推出淹城丰收狂欢节、动物“悦宾”绝技大比拼等活动;东方盐湖城则推出逍遥闲养记等,丰富多彩的节庆活动在满足市民游客多样化出游需求的同时,也把常州节日旅游氛围推向了高潮。

统计数据显示,假日期间,常州市纳入统计的76家景点共接待游客659.61万人次,同比增长10.98%,实现营业收入5.42亿元,同比增长13.67%。

超50万人次涌进32家乡村点

假期里,常州各大乡村旅游区也是人气满满。特别是近郊的乡村游,如天目湖、太湖、西太湖、茅山、长荡湖等区域深受市民追捧;江苏首批旅游风情小镇南山竹海和茅山闲养小镇吸引了众多游客休闲度假。

此外,乡村特色民宿也深受游客青睐,天淼山庄、欣龙生态园、吴楚农耕文化园、金坛一号农场、尚之源、华夏宝盛园、久红农业生态园等乡村旅游景区,游客入住率保持90%以上。以家庭为单位的温泉旅游休闲度假方式倍受追捧,恐龙谷温泉、御水温泉、天目铭汤孝子温泉等温泉景区纷纷推出特色细致的温泉服务。

据统计,国庆假期,常州全市抽样调查的32家乡村旅游区共接待游客50.63万人次,同比增长33%,实现营业收入1687.81万元,同比增长62%。

过夜游客增多,客房出租率超78%

从到景区游玩,到真正住下来,感受常州这座城市的魅力,这是一个旅游的升级,也是常州旅游目的地建设所希望达到的效果。

纵观今年国庆期间的旅游市场情况,留在常州过夜的游客明显增加,旅游目的地建设成果初显。

据了解,假期里,旅游业显示出强大的带动作用,吃、住、行、游、购、娱等旅游要素全面繁荣,二次消费达4.26亿元。

常州旅游住宿设施接待出租率近78.25%,比往年客房出租率高近1.1个百分点。

数据

发送旅客104.26万人次

今年国庆黄金周期间,常州全市道路旅客发送量达104.26万人次,日均13万人次,同比持平。其中,市区各大汽车客运站旅客发送量21.82万人次,日均2.7万人次。

城市公交、出租保持平稳运行。据统计,常州公交客运量451.67万人次,日均约56.45万人次,同比下降8.95%。市区出租汽车日均客运量约19.31万人次,日均电召量2834次,成功率74.87%。

缪轩 葛小林

占用应急车道抓拍2092起

据警方昨晚通报,国庆长假期间,警方每天投入3100余名警力开展社会面网格化巡防,全市社会平安稳定,110接报违法犯罪警情保持平稳。常州境内6条高速公路假期进出总量同比上升19.2%。常州交警部门全警动员,快撤快处轻微交通事故743起,抓拍高速公路违法占用应急车道2092起、违法骑轧分道线6874起、超速624起,现场处罚高速公路违法占用应急车道101起,确保高速公路上下有序、站区进出可控。同时,节日期间,全市交通拥堵警情同比下降34.7%。

警轩 葛小林

“名校优才引进计划”启动

9月29日,常州市2019年“名校优才引进计划”启动仪式在该市人力资源市场举行。来自清华大学、北京大学、复旦大学、上海交通大学、中国科学技术大学、浙江大学等42所高校200人参加了活动。

启动仪式上,常州市与浙江大学签约,共建“浙江大学博士研究生社会实践常州基地”,加上今年5月与清华大学共建的基地,全国仅有的以博士生社会实践为必修课的两所高校

都在常州市建立了基地。

当天,2018年龙城金秋高层次人才洽谈会同时举办,作为常州持续举办的“万名硕博常州行”系列的主题活动,此次洽谈会为高层次人才供需对接搭建了一个良好平台。洽谈会共有302家用人单位参会,提供5012个职位,吸引了近4000名各类人才进场应聘。洽谈会上达成意向的有1600多人,其中硕博研究生达成意向近千

人。 常人社 荣荔荔 刘国庆

溧城镇清理废品收购站点212处

记者从溧城镇城管部门了解到,溧阳召开全市废品收购(加工)站点专项整治动员会后,溧城镇根据前期摸底排查,在辖区内共发现废品收购站点189户,整治过程中执法人员又发现了部分隐藏的废品收购站点,截至目前,共清理废品收购站点212处,面积约36658平方米,拆除违建68处,面积5153平方米,完成率112.2%,超额完成整治任务。

溧家村委素来是远近闻名

的“垃圾村”,村内废品收购站多达48户。村内随处可见塑料、铁皮等各类垃圾堆,臭气熏天。废品收购站点专项整治工作动员会开始后,溧城镇城管中队与庄家社区联动,主动与承租户对接,帮助他们协调存在的实际问题。仅仅短短8天时间,解决了困扰大家20余年的环境难题,庄家村委48户废品收购站点被全部清理,附属违建也被全部拆除,赢得周边村民的一致好评。

毛琳 刘伟 陆文杰

交警相助及时送医 高烧男婴脱险

10月6日下午5点25分,常州武进交警驾警车开道,护送一高烧昏迷的男婴赶往医院急救,因抢救及时,男婴已脱离生命危险。

现代快报记者了解到,当天傍晚,武进交警大队湖塘中队警长鞠一成在夏城路与延政路路口执勤,突然,一辆红色私家车闯红灯疾驰过路口,这不是在交警眼皮子底下违章么!

鞠警官立即上前拦截。这时,只见驾驶员张先生急吼吼地道歉说,“孩子发高烧已经昏迷了,我们赶着去医院,没办法才闯红灯的!”鞠警官见车后座,一名女子满脸焦急,怀里抱着一个昏睡着的小婴儿,婴儿满脸通红,还抽搐着。

“我护送你们去医院!”鞠警官立即通过电台向指挥中心汇报,并打开警灯和警笛,为红色私家车开道上高架。

从夏城路到位于人民路上的武进中医院,一路上有十几个红绿灯,此时又是晚高峰时段,车流量很大,每一个红绿灯路口都排起了长队。鞠警官引导张先生驾车走Brt公交专用道,原本至少20多分钟的车程,只花了7分钟就顺利到达武进中医院。

现代快报记者联系上张先生,张先生连连表示要感谢交警帮忙,因为送医及时,孩子经过抢救已经没有生命危险了,现在还需要在医院进一步观察。

余人 葛小林

64家企业7天揽金14.2亿元

长假7天画上句号,今年假期好天气,给大家外出购物消费创造了极佳的条件,节日消费旺季实至名归。记者从常州市商务局了解到,据对常州全市64家大中型重点零售、餐饮企业、城市综合体和农副产品批发市场的监测数据显示,国庆7天共实现销售总额超14.2亿元,同比增长6.2%。

张敏

凌家塘销售近6.48亿元,螃蟹等水产品受欢迎

假期里,聚餐吃饭少不了要买菜;走亲访友少不了要带点水果。受此需求带动,长假里,江苏凌家塘批发市场内人头攒动,不仅仅是菜类,水果、水产品等销量也明显增加。尤其目前正是吃螃蟹的季节,螃蟹广受欢迎。据介绍,今年不

同规格的螃蟹价格每斤上涨5-10元,但这依然挡不住吃货的热情。

据统计,长假7天,凌家塘市场共实现销售额近6.48亿元,同比增幅达17.6%。

6家综合体销售1.94亿元,新开综合体人气爆棚

作为融合商业零售、商务办公、酒店餐饮、公寓住宅、综合娱乐五大核心功能于一体的“城中之城”,城市综合体越来越受到人们的认可和欢迎。假期里,城市综合体成为不少市民们吃喝玩乐的不二选择。据监测,常州6家城市综合体7天共实现销售额近1.94亿元,同比增长17.3%。

今年,除万达、环球港等综合体,节前刚刚开门迎客的弘阳广场和龙湖天街两座城市综合体,成为市民们争相打卡消费的新地点。

作为常州城西首座高端大型综合体,龙湖天街在假期里每天人头攒动,车位一位难求,表现抢眼。

大众餐饮消费火热,热门店甚至要排队10小时

每到假日,餐饮消费一直是市场热点。针对节日旅游、聚餐集中的消费特点,今年常州餐饮企业纷纷推出不同价位套餐,提升翻台率,促进餐饮消费。

城市综合体里的餐饮消费也备受市民推崇。据了解,新开的龙湖天街里,每天就餐高峰时段,每家餐饮店排队平均需要一两个小时;位于武进吾悦国际广场内,一家刚刚引进的火锅店人气爆棚,有市民为了尝鲜,甚至排队10小时。为了扩大消费覆盖面,除了到店就餐外,众多餐饮企业充分利用互联网资源优势,通过第三方外卖平台扩大消费群体。

国庆期间,纳入监测的12家餐饮企业累计销售2787万元,同比增长2.7%,其中市中心2家餐饮企业由于地理位置优越、人气较高、增幅较高,达13.9%。

宝华山民俗文化游 7天迎客20万人次

刚刚过去的国庆黄金周,正值第三届宝华山国际民俗文化节正式开幕,“一带一路”沿线国家的传统民俗和中国非遗表演在千华古村轮番上演,吸引了众多游客和媒体的关注,单日游客最大接待量近3.5万人次,7天游客接待量超过20万人次。

国庆期间的千华古村热闹非凡,安塞腰鼓、中华武术、驯白鼠、耍猴、拉二胡、皮影戏等中华传统民俗让游客应接不暇,而斯里兰卡康提舞、苏格兰风笛演奏、印度舞蹈等充满异

域风情的表演又令人陶醉不已。近年来,民俗文化游逐渐成为景区旅游的一大热点,本次宝华山国际民俗文化节上,来自尼泊尔、印度、斯里兰卡、苏格兰等8个国家(地区)的30多位民俗传承人,以及60多位中国非遗大师、民俗艺人、千华古村常驻艺人,让游客在家门口就能领略多国民俗。不少家长也趁着假期带孩子来体验传统的吹糖人、抖空竹、剪纸、陶笛演奏,在游玩中学习传统民俗。

张金先 林清智